

ните членки доведе до положителни резултати по редица ключови проблеми.

Въз основа на специфичните проблеми, срещани по време на работата по пилотния проект, на анализа на Въпросника за дефицита и дълга и на докладите на експертите, могат да бъдат обобщени следните две групи от трудности:

1. Трудности, свързани с попълване на въпросника (проблеми при приложение на методологията или при липса на информация). Тук могат да бъдат отнесени проблемите, свързани с определяне границите на сектор ДУ и неговите подсектори; отчитането на операциите между сектор ДУ и обществените или частните предприятия или финансовите институции; използването на начислени данни; идентифицирането и третирането на лихвите; определянето на холдинговите печалби/загуби на финансовите активи; консолидацията на потоците; изчерпателността на данните за дълга и т. н.

2. Трудности, свързани с разбиране на въпросника (разбиране за целта на таблиците и техния формат). Това са предимно пропуските, свързани с липсата на последователност при представяне на информацията и взаимната обвързаност на данните между отделните таблици.

Мненията, получени от страните кандидатки, за полезността на пилотния проект като цяло са положителни. Качеството на отговорите на Въпросника по държавния дефицит и дълга значително се е подобрило. Неговото попълване изисква предоставяне на изчерпателна и подробна информация, включително и прогноза за текущата година, в съответствие с изискванията на ЕСС '95. Отговорни за нейното събиране и обработване са различни институции - централните статистически служби, министерствата на финансите и централните банки. Проектът показва, че тясното сътрудничество между тях е необходимо условие за постигане на надеждни, последователни и навременни оценки. Едно полезно упражнение като продължение на работата би било сравняването на двете методологически ръководства - ЕСС '95 и ДФС (прилагано от министерствата на финансите и който е ключов източник на информация за попълване на въпросника). До момента, до който нотификацията на държавния дефицит и дълга на страните кандидатки не се изравни със стандарта, изискван от страните членки, Евростат ще я разглежда като експериментално изчислена, без да я разпространява и използва за други цели.

Приета за печат на 1.02.2001 г.